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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO GRUPO DE TRABALHO PARA 
ELABORAÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DE 

JAGUARÉ-ES 

Ao décimo sétimo dia do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e cinco, no 
auditório da Secretaria Municipal de Educação de Jaguaré-ES, com início as treze 
horas, foi realizada a Reunião Ordinária do Grupo de Trabalho (GT) que conduz o 
processo de elaboração da Política Municipal de Educação Ambiental (PMEA) de 
Jaguaré-ES. Estiveram presentes: 

• Srª Alzilene de Azevedo Duarte Pereira, Coordenadora dos Anos Finais 
do Ensino Fundamental (SEME); 

• Sr Cristiano Francisco Aragão, Engenheiro Ambiental (SEMMA); 
• Srª Fernanda Placido Rocha, Coordenadora das Escolas do Campo 

(SEME) 
• Srª Elza dos Santos, coordenadora da Educação Especial (SEME) 
• Sr Leandro Cardoso Liberato Lourenço, Fiscal Ambiental (SEMMA); 
• Srª Verônica do Nascimento Felicio, Coordenadora dos Anos Iniciais do 

Ensino Fundamental (SEME). 

Sendo justificada a ausência dos integrantes do GT: Sr Jardel Raab Duarte – 
Coordenador Pedagógico Geral (SEME); Srª Patrícia Lopes Marinato – 
Coordenadora da Educação Infantil (SEME); Srª Yara Ferraço Suave Sperandio – 
Secretária Municipal de Meio Ambiente (SEMMA). 

 

1. Abertura e contextualização 

Reunião iniciada com fala do Sr Leandro, com agradecimentos pelo empenho dos 
membros do Grupo de Trabalho no tocante a causa, após a conferência de 
quórum. 

 

2. Plano de Trabalho do GT-PMEA 

Considerando uma reivindicação dos membros do GT representantes da 
Secretaria Municipal de Educação, sendo a principal pauta da reunião, o Sr 
Leandro fez uma breve apresentação de uma Minuta de Plano de Trabalho, para 
organização das ações estratégicas do grupo que conduz o processo de 
elaboração da Política Municipal de Educação ambiental no município. 

Durante a apresentação, a Srª Fernanda fez uma fala enaltecendo a importância 
de se ter um Plano de Trabalho objetivo, considerando que os membros do GT 
atuam em áreas importantes para o município e não dispõem de muito tempo livre, 
mas que com organização e planejamento é possível realizar um bom trabalho. 
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A Srª Elza, solicitando sua inserção no grupo que abriga os membros do GT na 
plataforma de mensagens instantâneas “WhatsApp”, sugeriu que o material 
apresentado fosse enviado no referido grupo para apreciação e aprovação dos 
membros. Logo após, a Srª Fernanda fez uma fala convidando os membros do GT 
à tornar o grupo no WhatsApp mais funcional, considerando ser possível que 
assuntos de menor complexidade sejam tratados de maneira remota com o auxilio 
da tecnologia da informação, tendo sua fala sido aprovada por todos os membros 
presentes na reunião. 

 

3. Cronograma de Execução das ações 

Como forma de otimizar o tempo e organizar os trabalhos do GT, o Sr Leandro fez 
uma fala que trazia a necessidade de construção de um cronograma das ações 
estratégicas do grupo até a pretendida aprovação da Lei Municipal de Educação 
Ambiental, enquanto apresentava as agendas necessárias para alcance da meta. 

A Srª Alzilene fez uma fala considerando também ser possível a construção deste 
cronograma utilizando a plataforma WhatsApp após o envio da relação das 
agendas necessárias, sendo seguida pela Srª Fernanda que, concordando com a 
colocação da colega que a antecedeu, destacou a relevância de participação do 
grupo na construção do cronograma, bem como a valia de se discutir os temas nas 
reuniões, viabilizando a manifestação de aprovação e/ou opiniões contrárias. 

 

4. Considerações finais e encerramento 

Conduzindo a reunião para o encerramento, tendo sua fala corroborada pelas 
considerações feitas pelo Sr Cristiano, o Sr Leandro ressaltou que os caminhos 
apresentados para a elaboração da Política Municipal de Educação Ambiental, 
apesar de representarem um grande volume de trabalho para o futuro, compõem 
um sistema democrático de construção de política pública, visando maior 
participação e contribuição da sociedade. 

Com a concordância dos demais presentes, a Srª Fernanda fez uma fala em que 
acentuou o mérito de se permitir a participação social no processo de elaboração 
da PMEA, bem como da metodologia a ser usada para tal. 

A reunião se encerrou com agradecimentos mútuos e firmamento de compromisso 
e empenho dos membros nas ações futuras. 

Firmada pelos membros presentes na reunião, esta ATA é lavrada e validada. 


